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A\ Safety information C€

In the interest of your safety and to ensure the correct
use, before installing and first using the appliance,
read this user manual carefully, including its hints and
warnings. To avoid unnecessary mistakes and
accidents, itis important to ensure that all people
using the appliance are thoroughly familiar with its
operation and safety features.Save these instructions
and make sure that they remain with the appliance if
itis moved or sold, so that everyone using it through
its life will be properly informed on appliance use and
safety.

For the safety of life and property keep the
precautions of these user’s instructions as the

manufacturer is not responsible for damages caused
by omission.

Children and vulnerable people safety

* This appliance can be used by children aged from 8
years and above and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack of experience
and knowledge if they have been given super vision
or instruction concerning use of the appliance in a
safe way and understand the hazards involved.

» Children aged from 3 to 8 years are allowed to load
and unload this appliance.

» Children should be supervised to ensure that they
do not play with the appliance.

* Cleaning and user maintenance shall not be made
by children unless they are aged from 8 years and
above and supervised.

» Keep all packaging well away from children. There
is risk of suffocation.



A\ Safety information C€

 If you are discarding the appliance pull the plug
out of the socket, cut the connection cable (as
close to the appliance as you can) and remove
the door to prevent playing children to suffer
electric shock or to close themselves into it.
 Ifthis appliance featuring magnetic door seals
istoreplace an older appliance having aspring
lock (latch) on the door or lid, be sure to make
that spring lack unusable before you discard the

old appliance. This will prevent it from becoming
a death trap for a child.

General safety
/N\ WARNING! Keep ventilation openings, in

the applianceenclosure or in the built-in structure,
clear of obstruction.

/N WARNING! Do notuse mechanical devices
or other means to accelerate the defrosting

process, other than those recommended by the
manufacturer.

/N WARNING! Do notdamage the refrigerant
circuit.

AWARNING! Do not use other electrical

appliances (such asice cream makers) inside of

refrigerating appliances, unless they are approved

for this purpose by the manufacture.
AWARNING! Do not touch the light bulb if it has

been on foralong period of time because it could
be very hot.”

1) If there is a light in the compartment.



A\ Safety information C€

AWARNING! When positioning the appliance,
ensure the supply cord is not trapped or damaged.

AWARNING! Donot locate multiple portable

socket-outlets or portable power suppliers at the
rear of the appliance.

« Do not store explosive substances such as aerosol
cans with a flammable propellantin this appliance.

« Therefrigerant isobutane (R-600a) is contained
within the refrigerant circuit ofthe appliance, a
natural gas with a high level of environmental
compatibility, which is nevertheless flammable.

« During transportation and installation of the
appliance, be certain that none of the components
of the refrigerant circuit become damaged.

- avoid open flames and sources of ignition
-thoroughly ventilate the room in which the
appliance is situated

 I[tis dangerous to alter the specifications or modify
this productin any way. Any damage to the cord
may cause a short circuit, fire and/or electric shock.

- This appliance is intended to be used in household
and similar applications such as
- staff kitchen areas in shops, offices and other
working environments;

- farm houses and by clients in hotels, motels and
other residential type environments;

- bed and breakfast type environments;

- catering and similar non-retail applications.



A\ Safety information C€

/M\WARNING! Any electrical components (plug,
power cord, compressor and etc.) must be
replaced by a certified service agent or qualified
service personnel.

MAWARNING! The light bulb supplied with this
appliance is a“special use lamp bulb” usable
only with the appliance supplied. This “special
use lamp” is not usable for domestic lighting.”

* Power cord must not be lengthened.

- Make sure thatthe power plug is notsquashed
or damaged by the back of the appliance. A
squashed or damaged power plug may overheat
and cause a fire.

- Make sure that you can come to the mains plug
of the appliance.

e Do not pull the mains cable.

 Ifthe power plug socket is loose, do notinsert the
power plug. There is a risk of electric shock or fire.

 You must not operate the appliance without the
lamp.

e This appliance is heavy. Care should be taken
when moving it.

« Donotremove nor touch items from the freezer
compartment if you hands are damp/wet, as this
could cause skin abrasions or frost/freezer burns.

- Avoid prolonged exposure of the appliance to
direct sunlight.

Daily use
« Do not put hot on the plastic parts in the appliance.

« Do not place food products directly against the
rear wall.

1) If there is a light in the compartment.



A\ Safety information C€

« Frozen food must not be re-frozen once it has
been thawed out."

- Store pre-packed frozen food in accordance with
the frozen food manufacture's instructions.”

« Appliance's manufactures storage
recommendations should be strictly adhered to.
Refer to relevant instructions.

« Do not place carbonated of fizzy drinks in the
freezer compartment as it creates pressure on
the container, which may cause it to explode,
resulting in damage to the appliance.”

 Ice lollies can cause frost burns if consumed
straight from the appliance.”

« To avoid contamination of food, please respect
the following instructions

« Opening the door for long periods can cause a
significant increase of the temperature in the
compartments of the appliance.

« Clean regularly surfaces that can come in contact
with food and accessible drainage systems.

« Clean water tanks if they have not been used for
48h; flush the water system connected to a water
supply if water has not been drawn for 5 days.

- Store raw meat and fish in suitable containers
in the refrigerator, so thatitis not in contact with
or drip onto other food.

« Two-star frozen-food compartments (if they are
presented in the appliance) are suitable for storing
pre-frozen food, storing or making ice-cream and
making ice cubes.

1) If there is a freezer compartment.
2) Ifthere is a fresh-food storage compartment.



A\ Safety information C€

« One-, two- and three -star compartments (if they
are presented in the appliance) are not suitable
for the freezing of fresh food.

- Ifthe appliance is left empty for long periods,
switch off, defrost, clean, dry and leave the door
open to prevent mount developing within the
appliance.

Care and cleaning

- Before maintenance, switch off the appliance and
disconnect the mains plug from the mains socket.

« Do not clean the appliance with metal objects.

« Do not use sharp objects to remove frost from the
appliance. Use a plastic scraper.”

- Regularly examine the drain in the refrigerator for
defrosted water. If necessary, clean the drain.
If the drain is blocked, water will collect in te
bottom of the appliance.?

Installation

Important! Forelectrical connection carefully
follow the instructions given in specific paragraphs.

« Unpack the appliance and check if there are

damages on it. Do not connect the appliance
if it is damaged. Report possible damages
immediately to the place you boughtit. In that
case retain packing.

1) If there is a freezer compartment.
2) If there is a fresh-food storage compartment.



A\ Safety information C€

 Itis advisable to wait at least four hours before
connecting the appliance to allow the oil to flow
back in the compressor.

« Adequate air circulation should be around the
appliance, lacking this leads tooverheating. To
achieve sufficient ventilation follow the instructions
relevant to installation.

« Wherever possible the spacers of the product
should be against a wall toavoid touching or
catching warm parts (compressor, con-denser)
to prevent possible burn.

« The appliance must not be located close to
radiators or cookers.

« Make sure that the mains plug is accessible after
the installation of the appliance.

Service

* Any electrical work required to do the servicing of
the appliance should be carried outby a qualified
electrician or competent person.

* This product must be serviced by an authorized

Service Center, and only genuine spare parts must
be used.

Energy saving

« Don’t put hot food in the appliance;
« Don’t pack food close together as this prevents air
circulating;

* Make sure food don’t touch the back of the
compartment(s);
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If electricity goes off, don’t open the door(s);
Don’t open the door(s) frequently;

Don’t keep the door(s) open fortoo long time;
Don’t set the thermostat on exceeding cold
temperatures;

All accessories, such as drawers, shelves
balconies, should be kept there for lower energy
consumption.

Environment Protection

W This appliance does not contain gasses which
could damage the ozone layer, in either its
refrigerant circuit or insulation materials. The
appliance shall not be discarded together with
the urban refuse and rubbish. The insulation foam
contains flammable gases: the appliance shall be
disposed according to the appliance regulations
to obtain from your local authorities. Avoid damaging
the cooling unit, especially the heat exchanger.

The materials used on this appliance marked by the
symbol 3y are recyclable.

EThe symbol on the product or on its packaging

indicates that this product may not be treated
=== 3s household waste. Instead it should be
taken to the appropriate collection point for the
recycling of electrical and electronic equipment.
By ensuring this product is disposed of correctly,

you will help prevent potential negative
consequences for the environment and human health,



A\ Safety information C€

which could otherwise be caused by inappropriate
waste handling of this product. For more detailed
information about recycling of this product, please
contact your local council, your household waste
disposal service or the shop where you purchased

the product.

Packaging materials

The materials with the symbol are recyclable.
Dispose the packaging in a suitable collection
containers to recycle it.

Disposal of the appliance

1. Disconnect the mains plug from the mains socket.
2. Cut off the mains cable and discard it.

A WARNING! During using, service and

disposal the appliance, please pay attention to
symbol similar as left side, which is located on
rear of appliance (rear panel or compressor) and
with yellow or orange color.

I's risk of fire warning symbol. There are
flammable materials in refrigerant pipes and
compressor.

Please be far away fire source during using,
service and disposal.



Overview

Control panel
and Light

Glass
Shelves

Crisper Cover(s)

Crisper(s)

Drawers

Note: Above picture is for reference only. Real appliance probably is different.
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Reverse Door

Tool required: Philips screwdriver, Flat bladed screwdriver, Hexagonal spanner.

Ensure the unitis unplugged and empty.

To take the door off, it is necessary to tilt the unit backwards. You should rest the unit on something solid
so that it will not slip during the door reversing process.

All parts removed must be saved to do the reinstallation of the door.

Do not lay the unit flat as this may damage the coolant system.

It's better that 2 people handle the unit during assembly.

N

. Unscrew the top hinge. Then lift the upper door and placeiton a
padded surface to avoid scratching.

2. Unscrew middle hinge and then lift bottom door and place iton a
padded surface to avoid scratching.

3. Remove bottom hinge pin from right to left.

4. Move middle bracket from left to right. Than re-fit bottom door.

11



Reverse Door

5. Detach the Fridge and the Freezer door gaskets and then attach them
after rotating.

6. Re-fit middle hinge to left side. Ensure bottom door is aligned
horizontally and vertically, so that the seals are closed on all sides
before finally tightening the middle hinge.

7. Unscrew top hinge pin from the hinge. Then turn the hinge over and screw hinge pin.

8. Re-fit upper door and then upper hinge on left side. Ensure upper
door is aligned horizontally and vertically, so that the seals are closed
on all sides before finally tightening the upper hinge. If necessary, a
spanner to tighten the hinge.

12



Installation

Kits for installation

) e

Guide x 4 Guide Coverx 4 Slider x 4 Slider Cover x 4

2)

(=)

Short Screw x 27 Long Screw x 2 Rubber Seal x 1 Middle Bracket
Coverx2

Install the appliance

1. Ensure the size of cabinet and ventilation are enough.
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Installation

2. Slowly and carefully push the appliance into the cabinet.
Ensure the opening side is as close to the cabinet wall as
possible.

3. Screw a guide to holes in the side of appliance door by short
screw. Insert the slider into the guide, then fully open and
close appliance door and wooden door to check whether
wooden door can close totally and smoothly.

4. Open appliance door and wooden door together and mark
the position of slider when the slider can function well at all
angle during door closes or opens. Take slider out of guide
and fix slider with wooden door by two short screws. Then fix
slider cover onto the slider.

(9]

. Unscrew the guide from appliance door.

[«

. Repeat step 2 to 5 to fix other three sliders and covers.

~

. Fitfour guides with sliders and fix them with short screws.
Then fix guide covers with guides.

14
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Installation

8. Double check the door can close and open smoothly and
appliance is sealed well. If not, slightly adjust the unit. Then
fix bottom bracket with wooden cabinet by 2 long screws.

9. Fix top bracket with wooden cabinet by short screws.

10.Attached rubber seal to the gap between unit and wooden
cabinet at door open side.

11.Screw two middle brackets with wooden cabinet by short
screws. Then fit middle bracket covers with brackets at two
sides.

= il

racket

le bracke(/
=

cover




Installation

Positioning

Install this appliance at a location where the ambient temperature corresponds to the climate class
indicated on the rating plate of the appliance:

for refrigerating appliances with climate class:

- extended temperate: this refrigerating appliance is intended to be used at ambient temperatures ranging
from 10 °C to 32 °C; (SN)

- temperate: this refrigerating appliance is intended to be used at ambient temperatures ranging from 16 °C to
32 °C;(N)

- subtropical: this refrigerating appliance is intended to be used at ambient temperatures ranging from 16 °C to
38 °C;(ST)

- tropical: this refrigerating appliance is intended to be used at ambient temperatures ranging from 16 °C to 43
°Cy(T)

Location

The appliance should be installed well away from sources of heat such as radiators, boilers, direct sunlight
etc.

Warning! It must be possible to disconnect the appliance from the mains power supply; the plug must
therefore be easily accessible after installation.

Electrical connection

Before plugging in, ensure that the voltage and frequency shown on the rating plate correspond to your
domestic power supply. The appliance must be earthed. The power supply cable plug is provided with a
contact for this purpose. If the domestic power supply socket is not earthed, connect the appliance to a
separate earth in compliance with current regulations, consulting a qualified electrician.

The manufacturer declines all responsibility if the above safety precautions are not observed.

This appliance complies with the E.E.C. Directives.

16



Daily Use

First use

Cleaning the interior
Before using the appliance for the first time, wash the interior and all internal accessories with lukewarm
water and some neutral soap so as to remove the typical smell of a brand new product, then dry thoroughly.

Important! Do notuse detergents or abrasive powders, as these will damage the finish.

Control Panel

3 smart4—— | 2
D swerfl— | 3
12 3 4 5
B1—— AmmD o s [ |:|Mode-—82
| |
 — |
L1

Buttons
B1- Press to adjust setting of fridge compartment in cycle of 1,2,3,4,to 5.
B2- Press to select mode from Smart, Super and user’s setting.
Lights
L1 - show the setting of fridge compartment.
L2 —light on once Smart mode is selected.
L3 —light on once Super mode is selected.

Operation

Temperature Setting
1.Press Mode button (B2) to select user’s setting.
2.Press Adjust button (B1) to adjust the setting of fridge. Lower setting means lower temperature. The
temperature of freezer is automatically controlled at around -18°C.
Smart Mode
Press Mode button (B2) to select Smart mode.
The appliance will runs automatically according to ambient temperature around the appliance.
Super Mode
Press Mode button (B2) to select Super mode.
The appliance will runs to make freezer compartment coldest. After 54 hours, the original temperature
set will be automatically restored.
Turn off the appliance
Press and hold Adjust button (B1) for 5 seconds, the appliance will turn off. Press 5 seconds again to
turn on the appliance.
Door open alarm
The alarm will sound when door is left open for 90 seconds and it will not stop until the door is closed.

17



Daily Use

Temperature setting recommendation

Temperature Setting Recommendation

Environment Freezer Fridge
Temperature compartment compartment
3 smart
[ super
Summer / == ==Yy [
Set on 2~4
() smart
[ super
Normal / [ ] Eocheaehes [
Seton 4
3 smart
. ) super
Winter / s s 4 s
Amus«D s o s s mee
Set on 4~6

Impact on Food Storage

+ Under Recommended setting, the best storage time of fridge is no more than 3 days.
- Under Recommended setting, the best storage time of freezer is no more than 1 month.
« The best storage time may reduce under other settings.

18



Daily Use

Position different food in different compartments according to be below table

Refrigerator compartments Type of food

Foods with natural preservatives, such as jams,juices,
drinks, condiments.
Do not store perishable foods.

Door or balconies of fridge
compartment

o Fruits, herbs and vegetables should be placed
separately in the crisper bin.

Do not store bananas, onions, potatoes, garlic in the

refrigerator.

Crisper drawer (salad drawer)

Fridge shelf — middle Dairy products, eggs

Foods that do not need cooking, such as ready-to-eat foods,

Fridge shelf — to
P deli meats, leftovers.

Foods for long-term storage.

Bottom drawer/shelf for raw meat, poultry, fish.

Middle drawer/shelf for frozen vegetables, chips.

Top drawer/shelf for ice cream, frozen fruit, frozen baked
goods.

Freezer drawer(s)/shelf

Freezing fresh food

The freezer compartment is suitable for freezing fresh food and storing frozen and deep-frozen food for
alongtime.

Place the fresh food to be frozen in the freezer compartment.

The maximum amount of food that can be frozen in 24 hours is specified on the rating plate.

The freezing process lasts 24 hours: during this period do not add other food to be frozen.

Storing frozen food

When first starting-up or after a period out of use, before putting the product in the compartment let the
appliance run at least 2 hours on the higher settings.

Important! Inthe event of accidental defrosting, for example the power has been off for longer than the
value shown in the technical characteristics chart under “rising time”, the defrosted food must be
consumed quickly or cooked immediately and then re-frozen (after cooked).

Thawing

Deep-frozen or frozen food, prior to be used, can be thawed in the fridge compartment or at room
temperature, depending on the time available for this operation.

Small pieces may even be cooked still frozen, directly from the freezer. In this case, cooking will take
longer.

19



Daily Use

Ice-cube
This appliance may be equipped with one or more ice-cube to produce ice.

Accessories

Movable shelves

The walls of the refrigerator are equipped with a series of runners so -
that the shelves can be positioned as desired.

Positioning the door balconies

To permit storage of food packages of various sizes, the door
balconies can be removed. To make these adjustments proceed as
follows: gradually pull the balcony in the direction of the arrows until it
comes free.

Helpful hints and tips

To help you make the most of the freezing process, here are some important hints:

« the maximum quantity of food which can be frozen in 24 hrs. is shown on the rating plate;

« the freezing process takes 24 hours. No further food to be frozen should be added during this period;
only freeze top quality, fresh and thoroughly cleaned, foodstuffs;

prepare food in small portions to enable it to be rapidly and completely frozen and to make it possible
subsequently to thaw only the quantity required;

wrap up the food in aluminium foil or polythene and make sure that the packages are airtight;

do not allow fresh, unfrozen food to touch food which is already frozen, thus avoiding arise in
temperature of the latter;

lean foods store better and longer than fatty ones; salt reduces the storage life of food;

water ices, if consumed immediately after removal from the freezer compartment, can possibly cause
the skin to be freeze burnt;

itis advisable to show the freezing in date on each individual pack to enable you removal from the
freezer compartment, can possibly cause the skin to be freeze burnt;

itis advisable to show the freezing in date on each individual pack to enable you to keep tab of the
storage time.

.

.

Hints for storage of frozen food

To obtain the best performance from this appliance, you should:

» make sure that the commercially frozen foodstuffs were adequately stored by the retailer;

« be sure that frozen foodstuffs are transferred from the food store to the freezer in the shortest possible
time;

not open the door frequently or leave it open longer than absolutely necessary.

once defrosted, food deteriorates rapidly and cannot be re-frozen;

do not exceed the storage period indicated by the food manufacture.

Hints for fresh food refrigeration

To obtain the best performance:

« Do not store warm food or evaporating liquids in the refrigerator

Do cover or wrap the food, particularly if it has a strong flavour

Make (all types): wrap in polythene bags and place on the glass shelves above the vegetable drawer.
For safety, store in this way only one or two days at the most.

Cooked foods, cold dishes, etc...: these should be covered and may be placed on any shelf.

Fruit and vegetables: these should be thoroughly cleaned and placed in the special drawer(s) provided.
butter and cheese: these should be placed in special airtight containers or wrapped in aluminum foil or

o e e o s e
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Daily Use

polythene bags to exclude as much air as possible.
« Milk bottle: these should have a cap and should be stored in the balconies on the door.
« Bananas, potatoes, onions and garlic, if not packed, must not be keptin the fridge.

Cleaning

For hygienic reasons the appliance interior, including interior accessories, should be cleaned regularly.

Caution! The appliance may not be connected to the mains during cleaning. Danger of electrical
shock! Before cleaning switch the appliance off and remove the plug from the mains, or switch off or
turn out the circuit breaker or fuse. Never clean the appliance with a steam cleaner. Moisture could
accumulate in electrical components, danger of electrical shock! Hot vapors can lead to the damage
of plastic parts. The appliance must be dry before itis placed back into service.

Important! Ethereal oils and organic solvents can attack plastic parts, e.g. lemon juice or the juice form
orange peel, butyric acid, cleanser that contain acetic acid.

Do not allow such substances to come into contact the appliance parts.

Do not use any abrasive cleaners

Remove the food from the freezer. Store them in a cool place, well covered.

Switch the appliance off and remove the plug from the mains, or switch off or turn out the circuit breaker
of fuse.

Clean the appliance and the interior accessories with a cloth and lukewarm water. After cleaning wipe
with fresh water and rub dry.

After everything is dry place appliance back into service.

Clean drain hole

To avoid defrost water overflowing into the fridge, periodically clean the
drain hole at back of fridge compartment. Use a cleaner to clean the hole as
showed in right picture.

Replace the lamp

Theinternal lightis a LED type. To replace the lamp, please contact qualified technician.

Defrosting of the freezer

The freezer compartment, however, will become progressively covered with frost. This should be removed.
Never use sharp metal tools to scrape off frost from the evaporator as you could damage it.

However, when the ice becomes very thick on the inner liner, complete defrosting should be carried out as
fellows:

pull out the plug from the socket;

« remove all stored food, wrap itin several layers of newspaper and putitin a cool place;

» keep the door open, and placing a basin underneath of the appliance to collect the defrost water;

« when defrosting is completed, dry the interior thoroughly

- replace the plug in the power socket to run the appliance again.
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Daily Use

Troubleshooting

Caution! Before troubleshooting, disconnect the power supply. Only a qualified electrician of
competent person must do the troubleshooting that is not in this manual.

Important! There are some sounds during normal use (compressor, refrigerant circulation).

Problem

Possible cause

Solution

Appliance does not
work

Appliance is turned off.

Press “Adjust” button for 5 seconds to
turn on the appliance.

Mains plug is not plugged in
orisloose

Insert mains plug.

Fuse has blown or is defective

Check fuse, replace if necessary.

Socket is defective

Mains malfunctions are to be
corrected by an electrician.

The food is too warm.

Temperature is not properly
adjusted.

Please look in the initial Temperature
Setting section.

Door was open for an extended
period.

Open the door only as long as
necessary.

Alarge quantity of warm food
was placed in the appliance
within the last 24 hours.

Turn the temperature regulation to
a colder setting temporarily.

The appliance is near a heat
source.

Please look in the installation
location section.

Appliance cools too
much

Temperature is set too cold.

Turn the temperature regulation knob
to a warmer setting temporarily.

Unusual noises

Appliance is not level.

Adjust the wood cabinet if it's not level.

The appliance is touching the
wall or other objects.

Move the appliance slightly.

A component, e.g. a pipe, on
the rear of the appliance is
touching another part of the
appliance or the wall.

If necessary, carefully bend the
component out of the way.

Water on the floor

Water drain hole is blocked.

See the Cleaning section.

If the malfunction shows again, contact the Service Center.
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Product Information Sheet

COMMISSION DELEGATED REGULATION (EU) 2019/2016

Supplier's name or trademark: Silverline

Supplier's address: Carlo Porta 4, 20813 Bovisio Masciago, IT

Model identifier: R12058W04

Type of refrigerating appliance:

Low-noise appliance: No Design type: built-in
Wine storage appliance: No Other refrigerating appliance: Yes
General product parameters:
Parameter Value Parameter Value
Overal Height 1780
dimensions Width 540 Total volume (dm?3 or 1) 249
(millimetre) Depth 540
EEI 124 Energy efficiency class F
Airborne acoustical noise emissions . Airborne acoustical noise emission c
(dB(A) re 1 pW) class
. . temperate,
Annual energy consumption (kWh/a) 271 Climate class: .
subtropical
Minimum ambient temperature (2C), Maximum ambient temperature
for which the refrigerating appliance 16 (2C), for which the refrigerating 38
is suitable appliance is suitable
Winter setting No
Compartment Parameters:
Compartment parameters and values
Recommended
temperature
setting for
optimised food
storage (2C) . Defrosting type
Compartment . Freezing
Compartment type These settings ) (auto-defrost=A,
volume capacity
shall not manual
(dm3orl) i (kg/24h)
contradict defrost=M)
the storage
conditions set
out in Annex
IV, Table 3
Pantry No - - - -
Wine storage No - - - -
Cellar No - - - -
Fresh food Yes 179 4 - M
Chill No - - - -
O-star or ice-
_ No - - - -
making
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1-star

No

2-star

No

3-star

No

4-star

Yes

2-star section

No

Variable

temperature - - - - -

compartment

For 4-star compartments

Fast freeze facility No

Light source parameters:

Type of light source -

Energy efficiency class -

Minimum duration of the guarantee offered by the manufacturer: 24 months

Additional information:

Weblink to the manufacturer's website, where the information in point4(a) Annex of Commission Regulation (EU)
2019/2019 is found: www.silverline.com

To find out more about your product, consult the online EPREL database. As defined in Commission
Delegated Regulation (EU) 2019/2016, all information relating to this refrigeration appliance is available on the
EPREL Base (European Product Database for energy labeling). This database enables you to consult the information
and technical documentation of your refrigeration appliance. You can access the EPREL Database by scanning the QR
code on the energy label of your appliance or by going directly to: www.ec.europa.eu and searching the reference of
your refrigeration appliance.

* Silverline Ev Geregleri Satis ve Pazarlama A.S. reserves the right to make any change in the specifications and features
of the products without prior notice, due to the continuous improvement of the products. The images shown here are
illustrative, so there may be slight differences between the images and the product you have purchased. Silverline Ev
Gerecleri Satis ve Pazarlama A.S., is not responsible for any printing errors.
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&Informazioni sulla Sicurezza c e

Per la vostra sicurezza e per garantire un uso corretto, & necessario
leggere questa guida per l'utente, insieme ai suoi suggerimenti e
avvertenze, prima di installare e utilizzare il dispositivo per la prima
volta. Per evitare errori e incidenti inutili, chiunque utilizzi il dispositivo
deve avere familiarita con le funzioni di utilizzo e di sicurezza.
Conservare queste istruzioni e conservarle con il dispositivo nel caso
in cui il dispositivo venga trasportato o venduto, in modo che il
dispositivo possa essere utilizzato correttamente e in sicurezza.

Per la sicurezza di persone e cose, seguire le precauzioni contenute
nelle presenti istruzioni per l'uso. In caso contrario, il produttore non &
responsabile per eventuali danni che potrebbero verificarsi.

Sicurezza dei bambini e persone disabili

* Questo dispositivo puo essere utilizzato da bambini di eta pari o
superiore a 8 anni, da persone con capacita fisiche, sensoriali e
mentali limitate o con mancanza di esperienza e conoscenza, a
condizione che siano sotto supervisione, istruite a utilizzare il
dispositivo in modo sicuro e comprendano i possibili pericoli.

| bambini tra i 3 e gli 8 anni possono caricare e scaricare questo
dispositivo.

» Sorvegliare i bambini per assicurarsi che non giochino con il
dispositivo.

* La pulizia e la manutenzione dell'apparecchio da parte
dell'utente non devono essere eseguite da bambini a meno che
non abbiano almeno 8 anni e siano sotto supervisione.

* Tenere tutti i materiali di imballaggio fuori dalla portata dei
bambini. C'¢ il rischio di soffocamento.
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* Quando €& necessario smaltire l'apparecchio, scollegarlo,
scollegare il cavo di alimentazione (il piu vicino possibile
all'apparecchio) e rimuovere la porta per evitare che i bambini
subiscano scosse elettriche o si  blocchino all'interno
dell'apparecchio.

» Se questo apparecchio con una guarnizione magnetica della porta
deve essere installato al posto di un apparecchio piu vecchio che
ha un blocco a molla (cerniera) sullo sportello o sul coperchio,
assicurarsi che il blocco a molla sia disabilitato prima di smaltire il

vecchio apparecchio. Altrimenti questa potrebbe essere una
trappola mortale per un bambino.

Sicurezze Generali

A AVVERTENZA! Tenere i fori di ventilazione nell'alloggiamento e
nella struttura interna del dispositivo lontano da ostacoli.

& AVVERTENZA! Non utilizzare dispositivi meccanici o altri

metodi diversi da quelli consigliati dal produttore per accelerare
il processo di sbrinamento.

@ AVVERTENZA! Non danneggiare il circuito del refrigerante.

& AVVERTENZA! Non utilizzare altri apparecchi elettrici (come
macchine per gelato) all'interno degli apparecchi di refrigerazione
a meno che non siano stati approvati a tale scopo dal produttore.

AN AVVERTENZA! Non toccare la lampada di illuminazione se € in
funzione da molto tempo, potrebbe essere molto calda.”

1) Se c'e una luce all'interno del vano.
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/N AVVERTENZA! Assicurarsi che il cavo di alimentazione non
sia schiacciato o danneggiato quando si posiziona il dispositivo.

& AVVERTENZA! Non posizionare piu prese portatili o fonti di
alimentazione portatili dietro il dispositivo.

* Non conservare materiali esplosivi come bombolette aerosol con
i materiali inflammabili di questo dispositivo.

* |l refrigerante isobutano (R600a) nel circuito refrigerante del
dispositivo &€ un gas naturale altamente rispettoso dell'ambiente e
inflammabile.

* Assicurarsi che nessun componente del circuito frigorifero venga
danneggiato durante il trasporto e l'installazione dell'apparecchio.
- evitare fiamme libere e fonti di accensione - la stanza in cui si trova il dispositivo

Ventilare completamente

« E pericoloso tentare di modificare questo prodotto o cambiarne le
specifiche. Qualsiasi danno al cavo pud causare cortocircuiti,
incendi e / 0 scosse elettriche.

* Questo apparecchio € progettato per uso domestico o uso simile;
- Zone cucina per il personale in negozi, uffici e altri ambienti di
lavoro;

- agriturismi, hotel, motel e altri ambienti residenziali;

- strutture bed and breakfast;

- servizi di cibo e bevande e applicazioni simili non di vendita al

dettaglio.



& Informazioni sulla Sicurezzac e

AN AVVERTENZA! Tutti i componenti elettrici (cavo di
alimentazione, spina, compressore) devono essere sostituiti da
un tecnico dell'assistenza qualificato o da un tecnico
dell'assistenza qualificato.

& AVVERTENZA! La lampadina inclusa in questo dispositivo puo
essere utilizzata solo nel dispositivo con cui € stata fornita.
Questa "lampadina per usi speciali" non pud essere utilizzata
per l'illuminazione di edifici residenziali."

+ |l cavo di alimentazione non deve essere allungato.

» Una volta collegato I'apparecchio, assicurarsi che la spina non
venga schiacciata o danneggiata dal retro dell'apparecchio. Una
spina di alimentazione schiacciata o danneggiata puo
surriscaldarsi e provocare un incendio.

» Assicurarsi che la spina di alimentazione dell'apparecchio sia
accessibile.

* Non tirare il cavo elettrico.

» Seicollegamenti della presa elettrica sono allentati, non collegare
la spina. Esiste il rischio di scosse elettriche o incendi.

* || dispositivo non deve essere utilizzato senza la lampada di
illuminazione.

* Questo dispositivo & pesante. Prestare attenzione durante il

trasporto.

» Se le tue mani sono bagnate o umide, non toccare nessun punto
del comparto congelatore. In caso contrario, potrebbero verificarsi
abrasioni o ustioni da congelamento / freddo sulla pelle.

« Evitare I'esposizione prolungata del dispositivo alla luce solare
diretta.

Uso quotidiano

» Non appoggiare contenitori caldi sulle parti in plastica
dell'apparecchio.

* Non mettere prodotti alimentari a contatto con la parete posteriore.

1) Se c'e una luce all'interno del vano.
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* Gli alimenti congelati non devono essere nuovamente congelati
dopo lo scongelamento.”

» Conservare gli alimenti congelati preconfezionati secondo le
istruzioni del produttore degli alimenti congelati.”

* Le raccomandazioni di conservazione del dispositivo del
produttore devono essere seguite rigorosamente. Consulta le
relative spiegazioni.

* Non inserire nello scomparto congelatore bevande gassate o
gassate, in quanto potrebbero esplodere esercitando una
pressione sul contenitore in cui si trovano, danneggiando
l'apparecchio.”

* | trucioli di ghiaccio possono provocare ustioni da freddo se
consumati direttamente dal comparto congelatore.”

* Per prevenire la contaminazione degli alimenti, seguire le
istruzioni seguenti:

» Se la porta viene lasciata aperta per lungo tempo, la temperatura

nei vani dell'apparecchio pué aumentare notevolmente.

* Pulire regolarmente le superfici che possono venire a contatto con il cibo e i sistemi di
scarico accessibili.

« Pulire i serbatoi dell'acqua se non sono stati utilizzati per 48 ore;
Se non é stata prelevata acqua per 5 giorni, lavare il sistema
dell'acqua collegato alla rete idrica.

» Conservare la carne € il pesce crudi in appositi contenitori nel
frigorifero in modo che non vengano a contatto o che finiscano con
altri alimenti.

* Gli scomparti per alimenti congelati a due stelle (se disponibili
sull'apparecchio) sono adatti per conservare cibi precongelati,
conservare o preparare gelati e fare cubetti di ghiaccio.

1) Se & presente un vano congelatore.
2) Se & presente uno scomparto per la conservazione degli alimenti freschi.
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* Gli scomparti con una, due e tre stelle (se presenti nel
dispositivo) non sono adatti per congelare alimenti freschi.

» Se il dispositivo di raffreddamento rimarra vuoto per molto
tempo, spegnerlo, sbrinarlo, pulirlo, asciugarlo e lasciare |l
coperchio aperto per evitare la formazione di muffa nel
dispositivo.

Manutenzione e pulizia

* Prima della manutenzione, spegnere il dispositivo e scollegare il
dispositivo dalla presa di rete.

* Non pulire il dispositivo utilizzando oggetti metallici.

* Non utilizzare oggetti appuntiti per rimuovere il ghiaccio dal
dispositivo. Usa un raschietto per ghiaccio in plastica.”

« Controllare regolarmente lo scarico dell'acqua disciolta nel
frigorifero. Se necessario, pulire lo scarico. Se lo scarico &
bloccato, I'acqua si accumula sul fondo del dispositivo.?

Installazione

Importante! Per il collegamento elettrico seguire le istruzioni

riportate nei paragrafi specifici.

* Disimballare il dispositivo e controllare se &€ danneggiato. Se &
danneggiato, non collegare il dispositivo. Segnalare

immediatamente eventuali danni al luogo di acquisto. In tal caso,
conservare la confezione.

1) Se & presente un vano congelatore.
2) Se e presente uno scomparto per la conservazione degli alimenti freschi.
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 Si consiglia di attendere almeno quattro ore prima di collegare
I'apparecchio per consentire all'olio di rifluire al compressore.

» Dovrebbe esserci un flusso d'aria sufficiente intorno al dispositivo.
In caso contrario, potrebbe verificarsi un surriscaldamento. Seguire
le istruzioni per l'installazione per garantire una ventilazione
adeguata.

» Per non creare pericolo di incendio, si raccomanda che il retro del
dispositivo sia rivolto verso una parete, se possibile, per evitare la
possibilita di contatto con parti calde (compressore,
condensatore), seguire le istruzioni per l'installazione.

* L'installazione del dispositivo non deve essere eseguita vicino a
termosifoni o stufe.

* La presa principale a cui € collegata la spina del dispositivo deve
essere facilmente accessibile anche dopo linstallazione del
dispositivo.

Service

« Tutti i lavori elettrici necessari per la manutenzione del dispositivo
devono essere eseguiti da un elettricista qualificato o da una
persona competente.

» La manutenzione di questo prodotto deve essere eseguita da un
centro di assistenza autorizzato, utilizzare solo ricambi originali.

Risparmio energetico

» Non inserire cibi caldi all'interno dell'apparecchio;

* Non posizionare gli alimenti troppo vicini gli uni agli altri poiché
ostacolerebbe la circolazione dell'aria;

* Assicurarsi che il cibo non tocchi la parte posteriore degli
scomparti;
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* In caso di interruzione di corrente, non aprire il/i coperchioli;

» Non aprire e chiudere il/i coperchio/i troppo frequentemente;

* Non lasciare le coperture aperte troppo a lungo;

Non effettuare la regolazione del termostato a temperature molto

basse;

 Tutti gli accessori come cassetti, ripiani dovrebbero essere
conservati qui per un basso consumo energetico.

Protezione ambientale

L) Questo dispositivo non contiene gas che potrebbero
danneggiare lo strato di ozono, né nel circuito frigorifero né nei
materiali isolanti. Questo dispositivo non deve essere smaltito con i
rifiuti domestici e i rifiuti. La schiuma isolante contiene gas
inflammabili: Il dispositivo deve essere smaltito in conformita con le
normative che e possibile ottenere presso le istituzioni della propria
regione. Evitare danni al circuito di raffreddamento, in particolare
allo scambiatore di calore. Simbolo per i materiali utilizzati in questo

7\
dispositivo Lo E contrassegnato con e puo essere riciclato.

= || simbolo sul prodotto o sulla confezione indica che questo
prodotto non pud essere trattato come rifiuto domestico. Invece, per
il riciclaggio di apparecchiature elettriche ed elettroniche

dovrebbe essere portato in un centro di raccolta dei rifiuti.
Garantendo questo prodotto e il suo corretto smaltimento, aiuterai a
prevenire gli effetti negativi sull'ambiente e sulla salute umana.
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In caso contrario, potrebbe verificarsi un trattamento improprio dei
rifiuti di questo prodotto. Per informazioni piu dettagliate sul
riciclaggio di questo prodotto, contattare I'ufficio comunale locale, il
servizio di smaltimento dei rifiuti domestici o il negozio in cui € stato
acquistato il prodotto.

Consultare.

Materiali da imballaggio

| materiali che portano questo simbolo possono essere
riciclati. Smaltire questi materiali di imballaggio gettandoli in
un apposito contenitore per la raccolta dei rifiuti per il riciclo.

Smaltimento

1. Scollegare la spina di alimentazione.
2. Tagliare e smaltire il cavo di alimentazione.

&& AVVERTENZA! Prestare attenzione al simbolo giallo o
arancione a sinistra, che si trova sul retro del dispositivo (pannello
posteriore o compressore) durante l'uso, la manutenzione e lo
smaltimento del dispositivo.
Questo € un simbolo di allarme antincendio. Materiali
inflammabili sono presenti nei tubi del refrigerante e nel
compressore.
Si prega di stare lontano dalla fonte del fuoco durante l'uso, la
manutenzione e lo smaltimento.



Panoramica

Pannello di
controllo e spia
di controllo

Ripiani in r—— 11 i Ripiani allungabili
vetro

Coperchio/i di
cassetto/i per
verdura frutta |

Cassettol/i per f N
verdura frutta «

—— »
T T
Cassetti o L\ J

Nota: La fiaura sopra € solo di riferimento. L'aspetto effettivo potrebbe differire.
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Copertura inversa

Utensile necessario: Cacciavite a stella, cacciavite a testa piatta, chiave esagonale.

m Assicurati che il dispositivo sia scollegato e vuoto.

m Se necessario, inclinare indietro I'apparecchiatura per rimuovere la porta. Per evitare che il coperchio scivoli quando si
cambia la direzione di apertura, & necessario appoggiare l'unita su una superficie solida.

m Tutte le parti rimosse devono essere conservate per |'uso dopo la sostituzione del coperchio.

n Non appoggiare il dispositivo in piano poiché cio danneggera il sistema di raffreddamento.

u E facile essere 2 persone durante il montaggio.

1. Rimuovere la cerniera superiore. Quindi sollevare il coperchio superiore e
posizionarlo su un cuscino per evitare graffi.

2. Svitare la cerniera superiore e quindi rimuovere il rivestimento inferiore e
posizionarlo su un cuscino morbido per evitare graffi.

3. Rimuovere il perno della cerniera inferiore da destra a sinistra.

4. Fai scorrere |a staffa centrale da sinistra a destra. Quindi rimetti a posto il T
coperchio inferiore.

11



Copertura inversa

5. Rimuovere le guarnizioni della porta del frigorifero e del congelatore e
installarle dopo averle ruotate.

6. Rimontare ila cerniera centrale a sinistra. Prima di serrare definitivamente la
cerniera superiore, verificare che la porta inferiore sia allineata

orizzontalmente e verticalmente e che la guarnizione copra completamente
tutti gli angoli.

7. Rimuovere il perno del cardine superiore dal cardine. Quindi ruotare la cerniera e inserire il perno della cerniera.

8. Riposiziona il coperchio superiore, quindi fissare la cerniera a sinistra. Prima di
serrare definitivamente la cerniera superiore, verificare che la porta superiore sia
allineata orizzontalmente e verticalmente e che la guarnizione copra

completamente tutti gli angoli. Se necessario, utilizzare una chiave per serrare il
cardine.

12



Installazione

Kit di installazione

550 o

4 x guida 4 x copertura guida

%

27 x vite corta 2 x vite lunga

Montare il dispositivo

) ——

4 x cursori 4 x copertura del cursore
1 x guarnizione in gomma Parentesi centrale

2 x coperchio

1. Assicurarsi che le dimensioni dell’armadio e la ventilazione siano adeguate.

1770-1777mm

wwiogoL-L201L

/ min.
A"» » » » 200cm®
"
" \
A
A ]
| |1
A =
-« -« « % o« =
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Installazione

2. Spingere lentamente e con attenzione il dispositivo nell'armadio.
Assicurati che il lato aperto sia il piu vicino possibile alla parete
dell'armadio.

3. Fissare le guide al lato della porta dell'apparecchio con una vite corta.
Posizionare il cursore sulla guida, quindi aprire e chiudere
completamente la porta dell'apparecchio e il coperchio in legno, in
questo modo si capira se il coperchio in legno & chiuso
completamente e senza intoppi.

Cursore

4. Aprire contemporaneamente il coperchio dello strumento e il
coperchio in legno e contrassegnare la posizione dell'angolo in cui il
cursore funziona correttamente quando il coperchio € chiuso o aperto.
Rimuovere il cursore dalla guida e fissare il cursore alla copertura in
legno con due viti corte. Quindi fissare il coperchio del cursore al
cursore.

Cursore

. Rimuovere la guida dal coperchio del dispositivo. ° ‘z%

Viti ’ /@

“ews

o

6. Ripetere i passaggi da 2 a 5 per fissare gli altri tre dispositivi di
scorrimento e coperture.

7. Posizionare le quattro guide con i cursori e fissarle con quattro viti
corte. Quindi fissare le coperture delle guide alle guide.

14



Installazione

8. Controllare ancora una volta che il coperchio possa aprirsi e chiudersi
senza problemi e assicurarsi che il dispositivo sia ben isolato.

Altrimenti, regola leggermente il dispositivo. Quindi fissare la staffa
inferiore all'armadio in legno con 2 viti lunghe.

9. Fissare la staffa superiore all’armadio in legno con viti corte.

10. Posizionare la guarnizione in gomma sul lato di apertura della
porta, nello spazio tra I'armadio in legno e l'unita.

11. Fissare le due staffe centrali all'armadio in legno con viti corte. Quindi fissare
i cappucci delle staffe centrali alle staffe su entrambi i lati.

Staffa centrale Kel/

o o ot sttaconran e




Installazione

Collocazione

Se questo dispositivo si trova in un luogo in cui la temperatura ambiente corrisponde alle classi climatiche specificate
sull'etichetta del dispositivo:

Per frigoriferi di classe climatica:

- ampio clima: questo dispositivo di raffreddamento & previsto per I'uso a temperature ambiente comprese tra 10 °C e 32
°C; (SN)

-Clima: questo dispositivo di raffreddamento & previsto per I'uso a temperature ambiente comprese tra 16 °C e 32 °C; (N)
-subtropicale: questo dispositivo di assorbimento & di 16 °C Destinato all'uso a temperature ambiente comprese tra 38
°C; (ST)

- tropicale: questo dispositivo di raffreddamento e previsto per I'uso a temperature ambiente comprese tra 16 °C e 43 °C;
m

Luogo d’installazione

Il dispositivo deve essere installato lontano da fonti di calore come termosifoni, caldaie, luce solare diretta, ecc.

& Avvertenza! Deve essere possibile staccare la spina dalla presa di corrente; pertanto, la spina deve essere in un
luogo facilmente accessibile.

Collegamento elettrico

Prima di collegare la spina alla presa, assicurarsi che i valori di tensione e frequenza indicati sull'etichetta dei dati
corrispondano alla rete elettrica della propria casa. Il dispositivo deve essere collegato a terra. La spina di alimentazione ha
una punta di contatto per questo scopo. Se la presa di alimentazione elettrica di casa non e dotata di messa a terra,
contattare un elettricista qualificato e collegare I'apparecchio a una linea di terra separata in conformita con le normative. Il
produttore non si assume alcuna responsabilita se le misure di sicurezza di cui sopra non vengono prese. Questo dispositivo
& conforme ai requisiti di compatibilita elettromagnetica

16



Uso quotidiano

Primo utilizzo

Pulizia delle superfici interne
Prima di utilizzare I'apparecchio per la prima volta, lavare l'interno e tutti gli accessori interni con acqua calda e sapone neutro e asciugarli
completamente. Questo rimuovera quel tipico odore di nuovo prodotto.

Importante! Non utilizzare polveri detergenti o abrasive poiché danneggerebbero il rivestimento superficiale.

Pannello di comando

st 2
sl 13
Bl—— e[ | cococorocs [ Jwet—82
] |
11

Bottoni

B1- Premere per impostare il ciclo sequenziale da 1 a 5 del comparto frigo.

B2- Premere per selezionare la modalita, Smart, Super e I'impostazione utente.
Luci

L1 - Mostra l'impostazione del comparto frigorifero

L2 - Una pressione seleziona la modalita intelligente.

L3 - Una pressione seleziona la modalita Super.

Funzionamento

Impostazione della temperatura
1. Premere il pulsante Modalita (B2) per selezionare I'impostazione utente.
2. Premere il pulsante Set (B1) per eseguire l'impostazione del frigorifero. L'impostazione bassa significa bassa temperatura. La temperatura del
congelatore viene controllata automaticamente a -18 °C.
Modalita intelligente
Premere il pulsante Modalita (B2) per selezionare la modalita smart.
Il dispositivo iniziera automaticamente a funzionare in base alla temperatura ambiente intorno al dispositivo.
Modalita Super
Premere il pulsante Mode (B2) per selezionare la modalita super.
Il dispositivo azionera il comparto congelatore nell'impostazione pit fredda. Dopo 54 ore, |la temperatura effettiva
I'impostazione verra ripristinata automaticamente.
Spegnimento
Tenere premuto il pulsante di regolazione (B1) per 5 secondi, il dispositivo si spegnera. Tenere premuto il pulsante per 5 secondi per riaccendere
I'unita.
Allarme porta aperta
Quando la porta viene lasciata aperta per 90 secondi, suona un allarme e non si ferma finché la porta non viene chiusa.

17
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Suggerimento per I'impostazione della temperatura

Suggerimento per l'impostazione della temperatura

Temperatura Vano congelatore Vano frigorifero
ambiente
] smart
(7 Super
Scrivi / D 1 2 a 4 5 D
Adjust o ) o | s | o | | Mode
Impostaa 2-4
1 smart
) super
Normale / i 2 a4 8§
Ao.usl‘:] o i | e e | | Dum
Imposta a 4
1 smart
7 Super
Inverno / 12 3 a4 s
adus D e Dmus
Imposta a 4- 6 |

Impatto sulla conservazione degli alimenti

« Secondo le impostazioni consigliate, il miglior tempo di conservazione del frigorifero & di 3 giorni al massimo.
« | miglior periodo di conservazione del congelatore & al massimo di 1 mese, secondo le impostazioni consigliate.
« |l tempo di archiviazione migliore potrebbe essere inferiore rispetto ad altre impostazioni.
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Posizionare cibi diversi in scomparti diversi secondo la tabella sottostante

Vani frigo Tipo di cibo
Porta o balconi del comparto + Alimenti con conservanti naturali come marmellate, succhi,
frigorifero bevande, spezie

+ Non conservare alimenti deperibili.

Cassetto frutta e verdura (cassetto + Frutta, erbe aromatiche e verdure devono essere
insalata) collocate separatamente nella scatola dei vegetali.
* Non conservare in frigorifero banane, cipolle, patate e
aglio.
Ripiano frigorifero - medio + Latticini, uova
Ripiano del frigorifero + Alimenti che non hanno bisogno di essere cucinati, come cibi pronti,

salumi, pasti piu.

Cassetto/i del congelatore / ripiano + Cibo per la conservazione a lungo termine

Cassetto/ripiano inferiore per carne cruda, pollo, pesce

- Cassetto centrale/ripiano per verdure surgelate, patatine fritte.

- Cassetto superiore/ripiano per gelati, frutta congelata, prodotti
da forno surgelati.

Congelare cibi freschi

m |l vano congelatore serve per congelare alimenti freschi e per conservare a lungo cibi pronti congelati e surgelati.
m Posizionare gli alimenti freschi da congelare nello scomparto congelatore.

m La quantita massima di cibo che puo essere congelato entro 24 ore & indicata sull'etichetta del valore nominale.
m |l processo di congelamento dura 24 ore: Non mettere altri alimenti nel congelatore durante questo periodo.

Conservazione di cibi congelati

Dopo aver avviato per la prima volta o dopo un lungo periodo di inutilizzo, far funzionare I'apparecchio alla massima
impostazione per almeno 2 ore prima di inserire il cibo all'interno.

Importante! In caso di scongelamento involontario, come ad esempio un'interruzione di corrente superiore al valore

riportato nella sezione "tempo di raffreddamento" della tabella delle caratteristiche tecniche, i cibi congelati devono essere
consumati immediatamente o cucinati immediatamente e (dopo la cottura) nuovamente congelati.

Funzione scongelamento

Gli alimenti surgelati o congelati possono essere scongelati nello scomparto frigo prima dell'uso, a seconda del tempo di
attesa per questo processo.

| pezzi piccoli possono anche essere tolti dal congelatore e cucinati mentre sono ancora congelati. In questo caso, il
processo di cottura richiedera pit tempo.
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Cubetto di ghiaccio
Uno o piu stampi per ghiaccio possono essere inseriti in questo apparecchio per produrre ghiaccio.

Accessori
Ripiani portatili
Ci sono vari binari sulle pareti del frigorifero. Pertanto, i ripiani possono essere posizionati come desiderato.

Posizionamento dei ripiani rimovibili sulle ante

| ripiani rimovibili nelle coperture centrali possono essere rimossi per consentire lo stoccaggio di confezioni | —— 5!

alimentari di diverse dimensioni. Procedere come segue per effettuare questa impostazione: Sollevare il ripiano : { -

rimovibili nella direzione della freccia finché non & libero. i ‘

Consigli utili 1 ‘ ]

Per ottenere il massimo dal processo di congelamento, ecco alcuni suggerimenti importanti:

= La quantita massima di cibo che pud essere congelato entro 24 ore & indicata sull'etichetta del valore nominale;

il processo di congelamento dura 24 ore. E necessario non aggiungere altri alimenti da congelare durante questo periodo;

congelare solo alimenti di prima qualita, freschi e accuratamente puliti;

Preparare il cibo in piccole porzioni in modo che si congeli rapidamente e completamente, in modo da poter acquistare e utilizzare abbastanza

quando necessario.

avvolgere gli alimenti in fogli di alluminio o sacchetti di polietilene e assicurarsi che la loro confezione sia ermetica;

Evitare che alimenti freschi e non congelati entrino in contatto con alimenti congelati poiché cio provochera in seguito un aumento della

temperatura;

Conservare gli alimenti in confezioni alte piuttosto che in confezioni raggruppate per un migliore posizionamento; il sale riduce la durata di

conservazione degli alimenti;

m i prodotti glassati possono provocare ustioni da freddo alla pelle se consumati subito dopo aver lasciato il comparto congelatore;

= Si consiglia di riportare su ogni confezione una data di congelamento, i cibi congelati possono provocare ustioni da freddo quando vengono
rimossi dal comparto congelatore;

= Puo essere opportuno riportare la data di congelamento su ogni confezione per conoscere il periodo di conservazione.

Suggerimenti per conservare il cibo congelato

Per ottenere le migliori prestazioni dal tuo dispositivo, devi fare quanto segue:

m assicurarsi che il cibo congelato acquistato sia conservato correttamente dal rivenditore;
m gli alimenti congelati devono essere posti nel congelatore il prima possibile dopo essere stati prelevati dal negozio di alimentari;
= Non aprire i coperchi frequentemente o lasciare il coperchio aperto a meno che non sia assolutamente necessario.

m Una volta scongelato, il cibo si deteriora rapidamente e non puo essere ricongelato;

= Non superare il periodo di conservazione specificato dal produttore di alimenti.

Suggerimenti per raffreddare il cibo fresco

Per ottenere le migliori prestazioni:

= Non refrigerare cibi caldi o liquidi fumanti.

= Se c'é un forte odore nel cibo, assicurati di metterlo in frigorifero in un contenitore coperto o avvolto

= Awvolgere il cibo preparato (tutti i tipi) in sacchetti di polietilene e disporli su ripiani in vetro sopra il cassetto della verdura.

m Per sicurezza, tienilo in questo modo per un giorno o due.

m Cibi cotti, cibi freddi e simili possono essere collocati su qualsiasi ripiano, in contenitori chiusi.

= Verdura e frutta devono essere lavate completamente e riposte in appositi cassetti.

= burro e formaggio: devono essere conservati in appositi contenitori ermetici o avvolti in un foglio di alluminio in modo che non ci sia aria nell'aria
il pit possibile
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o metterli in sacchetti di plastica.
m La bottiglia del latte deve essere coperta e inserita nella parte della bottiglia del tappo.
m Banane, patate, cipolle e aglio non dovrebbero essere refrigerati se non sono confezionati.

Pulizia
Per motivi igienici, l'interno del dispositivo, inclusi gli accessori interni, deve essere pulito regolarmente.

&Attenzione! Questo dispositivo non deve rimanere collegato all'elettricita durante la pulizia. Pericolo di folgorazione!
Prima di pulire, spegnere e scollegare I'apparecchio o spegnere |'apparecchio e spegnere l'interruttore o il fusibile. Non pulire
mai I'apparecchio con un pulitore a vapore. L'umidita pud accumularsi sui componenti elettrici, pericolo di scossa elettrica! Il
vapore caldo pud danneggiare le parti in plastica. Il dispositivo deve essere asciutto prima di essere riutilizzato.

Importante! Gli oli essenziali e i solventi organici come il succo di limone o I'arancia o la buccia, i detergenti contenenti acido
butirrico o acetico possono danneggiare le parti in plastica.

Evitare che tali sostanze vengano a contatto con parti del dispositivo.

Non utilizzare detergenti abrasivi.

Togli il cibo dal congelatore. Recati in un luogo fresco e coprili.

Spegnere e scollegare il dispositivo o spegnere il dispositivo e spegnere l'interruttore di
circuito o il fusibile.

Pulire il dispositivo e gli accessori interni con un panno e acqua calda. Dopo la pulizia,
sciacquare con acqua pulita e asciugare.

m Dopo che tutto & asciutto, puoi continuare a utilizzare il dispositivo.

&

Pulizia del foro di scarico

Per evitare che I'acqua disciolta trabocchi dal frigorifero, il foro di scarico del frigorifero
deve essere pulito periodicamente. Per pulire il foro, utilizzare uno strumento di pulizia
come mostrato nella figura a destra.
Sostituzione della lampada

La lampada interna & di tipo LED. Per sostituire la lampada, contattare un elettricista qualificato.

Scongelare il congelatore

Il comparto congelatore col tempo si ricoprira di ghiaccio. Questi ghiaccio devono essere puliti.

Non utilizzare mai strumenti di metallo appuntiti per rimuovere il ghiaccio dall'evaporatore poiché potresti danneggiarlo.
Tuttavia, se il ghiaccio all'interno € troppo denso, & necessario lo sbrinamento completo come segue:

Scollegare I'apparecchiatura;

togliete il cibo all'interno, avvolgetelo in piu strati di carta di giornale e mettetelo in un luogo fresco;

lasciare il coperchio aperto, mettere un contenitore sotto il dispositivo per raccogliere I'acqua disciolta;

Asciugare completamente l'interno dell'apparecchio al termine dello sbrinamento

collegare I'elettrodomestico e riaccenderlo.
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Risoluzione dei problemi

& Attenzione! Prima di eseguire qualsiasi risoluzione dei problemi, scollegare I'alimentazione. Solo un
elettricista qualificato o una persona competente puo eseguire la risoluzione dei problemi non trattati in questo manuale.

Importante! Ci sono dei rumori durante il normale utilizzo (compressore, circolazione del refrigerante).

Problema

Causa possibile

Soluzione

Il dispositivo non funziona

Il dispositivo € spento

Tenere premuto il pulsante "Impostazioni" per
5 secondi per accendere il dispositivo.

Spina di alimentazione non i
allentata

nserita o

Inserire spina.

Il fusibile & bruciato o ¢ difettoso

Controllare il fusibile, sostituire se necessario.

La presa ¢ difettosa

| guasti elettrici devono essere corretti
da un elettricista.

Il cibo & troppo caldo.

La temperatura non & impostata

correttamente.

Fare riferimento alla sezione Impostazione
della temperatura all'inizio.

La porta & stata aperta troppo a lungo.

Tenere la porta aperta solo per il tempo
necessario.

Nelle ultime 24 ore sono stat
grandi quantita di cibo caldo

e introdotte

Impostare temporaneamente la temperatura
su un livello piu freddo.

Il dispositivo € vicino a una fonte di

calore.

Vedere la sezione relativa al percorso di
installazione.

Il dispositivo si raffredda
troppo

La temperatura & troppo fredda.

Impostare temporaneamente la temperatura
su un livello piu caldo.

Rumori imprevisti

Il dispositivo & sbilanciato.

Se non é diritto, regola I'armadio di legno.

Il dispositivo € a contatto con il muro o

un altro oggetto.

Spostare leggermente il dispositivo.

Un componente sul retro del

dispositivo, come un tubo, tocca una
parete o un altro componente.

Se necessario, piegare leggermente il
componente.

Il suolo diventa acqua

Il foro di scarico dell'acqua € ostruito.

Vedi il capitolo pulizia.

Se il guasto si ripresenta, contattare il Centro assistenza.
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Pagina delle Informazioni di Prodotto

REGOLAMENTO (UE) 2019/2016 APPROVATO DALLA COMMISSIONE

Nome o marchio del fornitore: Silverline

Indirizzo del fornitore: Carlo Porta 4, 20813 Bovisio Masciago, IT

Identificatore del modello: R12058W04

Tipo di frigorifero:

Dispositivo a basso rumore: No Tipo di progetto: ad incasso
Dispositivo di conservazione del vino: No Altro dispositivo frigorifero: Si
Parametri generali del prodotto:
Parametro Valore Parametro Valore
Dimensioni Altezza 1780 Volume totale (dm® o 1) 249
generali Larghezza 540
(millimetro) Profondita 540
EEI 124 Classe di efficienza energetica F
Emissioni acustiche dall'aria (dB (A) re 1 39 Classe di emissione acustica rigenerata C
pwW) ad aria
Consumo energetico annuo ((kWh / a) 271 Classe climatica: Clima,
subtropicale
La temperatura ambiente minima adatta al 16 La temperatura ambiente massima 38
dispositivo frigorifero (°C) adatta per il dispositivo frigorifero (°C)
Impostazione invernale No
Parametri di partizione:
Parametri e valori di divisione
Tipo di partizione Vano Impostazione della Capacita di Tipo di sbrinamento
rumore temperatura congelame (automatico this
(dm® oppure 1) consigliata per una nto (kg / defrost = A, Manual
conservazione 24h) defrost = M)
ottimale degli
alimenti (°C)
Queste impostazioni
non dovrebbero
essere in conflitto
con le condizioni di
conservazione
specificate
nell'allegato IV,
tabella 3.
Buffet No - - - -
Conservazione del No - - - -
vino
Cantina No - - - -
Cibo fresco Si 179 4 - M
Raffredamento No - - - -
0 stelle o No - - - -
produzione di
ghiaccio

23




1 stella No - - - -
2 stella No - - - -
3 stella No - - - -
4 stella Si 70 -18 3,2 M
Sezione a 2 stelle No - - - -
Vano - - - - -
Temperatura

Variabile

Per scomparti a 4 stelle

Possibilita di congelamento rapido No

Parametri della sorgente luminosa:

Tipo di sorgente luminosa -

Classe di efficienza energetica -

Periodo minimo di garanzia offerto dal produttore: 24 Mesi

Informazione supplementare:

Articolo 4 (a) Collegamento web al sito web del produttore, dove sono disponibili le informazioni contenute nell'Allegato del
Regolamento (UE) 2019/2019 della Commissione: www.silverline.com

Per saperne di piu sul tuo prodotto, consulta il database EPREL online. Come definito nel Regolamento approvato dalla Commissione (UE)
2019/20186, tutte le informazioni su questo dispositivo di raffreddamento sono disponibili nella base EPREL (Database europeo dei prodotti per
I'etichettatura energetica). Questo database ti permette di consultare le informazioni e la documentazione tecnica del tuo frigorifero. Scansionando
il codice QR sull'etichetta energetica del tuo dispositivo o direttamente sul database EPREL www.ec.europa.eu Puoi accedervi andando
all'indirizzo e cercando il riferimento del tuo dispositivo di raffreddamento.

* Silverline Ev Gerecleri Satis ve Pazarlama A.S.si riserva il diritto di apportare modifiche alle specifiche e alle caratteristiche dei prodotti senza
preavviso, poiché i prodotti sono in costante sviluppo. Le immagini mostrate qui sono solo a scopo illustrativo, quindi potrebbero esserci leggere
differenze tra le immagini e il prodotto acquistato. Silverline Ev Gerecleri Satis ve Pazarlama A.S. non & responsabile per eventuali errori di
stampa.
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Manufacturer / Importer:

www.silverline.com

Silverline Ev Geregleri Satis ve Pazarlama A.S.

Orta Mah. Topkapi - Maltepe Cad. No: 6
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Bayrampasa / Istanbul / Turkey P.K.34030
Tel: +90 212 484 48 00 (pbx)

Faks: +90 212 481 40 08
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